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ČŠI ve sledovaném období provedla inspekční činnost ve 28 školských zařízení. Hodno-
ceno bylo 22 dětských domovů, které zřizují příslušné kraje, pět dětských domovů se školou 
a jeden výchovný ústav, které zřizuje MŠMT. Převažovala tudíž inspekční činnost v dětských 
domovech, v nichž jsou umístěny děti, které nemají závažné poruchy chování, jsou samo-
statné, vyžadují občasné vedení a kontrolu a vzdělávají se v běžných školách, které nejsou 
součástí dětského domova.

Významná převaha dětských domovů v  segmentu hodnocených zařízení ústavní nebo 
ochranné výchovy ve školním roce 2017/2018 ovlivnila pozitivně většinu aspektů souhrn-
ného hodnocení ve srovnání s předcházejícím školním rokem, kdy bylo zastoupeno pod-
statně více jiných typů těchto zařízení.26 Jak vyplývá z následujícího textu, většina problémů 
identifikovaných Českou školní inspekcí ve výchovných ústavech, diagnostických ústavech 
a střediscích výchovné péče ve školním roce 2016/2017 není pro dětské domovy typická.

8.1 

Podmínky v zařízeních pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy

8.1.1 Děti v zařízeních pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy

Ve školním roce 2017/2018 fungovalo v České republice celkem 209 zařízení pro výkon 
ústavní výchovy nebo ochranné výchovy. Z toho bylo 142 dětských domovů, dále 28 dět-
ských domovů se školou, 26 výchovných ústavů a 13 diagnostických ústavů. Zřizovatelem 
je nejčastěji kraj, který zřizuje 131 dětských domovů, soukromý sektor zřizuje šest dětských 
domovů a tři dětské domovy církev. Ostatních 69 zařízení zřizuje MŠMT (dva dětské domo-
vy, 28 dětských domovů se školou, 26 výchovných ústavů, 13 diagnostických ústavů). Opro-
ti loňskému školnímu roku byl počet zařízení snížen o jeden dětský domov a jeden výchovný 
ústav. Preventivně výchovnou péči zajišťovalo stejně jako loni 31 středisek výchovné péče. 
Z nich péči internátní formou zajišťovalo 15 a celodenní formou sedm středisek. 

Ve školním roce 2017/2018 bylo ve školských zařízeních pro výkon ústavní nebo ochran-
né výchovy umístěno celkem 6 345 dětí. Nejvíce dětí bylo umístěno v dětských domovech, 
67,2  %. Ve výchovných ústavech a  dětských domovech se školou bylo umístěno 15,8  % 
a 11 % ze všech umístěných dětí. V loňském školním roce bylo v těchto zařízeních umístěno 
6 500 dětí, tj. meziročně o 155 dětí méně. Počty dětí umístěných v zařízeních se meziročně 
snižují o desítky, vzájemné rozložení dětí v jednotlivých typech školských zařízení se meziroč-
ně mění minimálně. S nařízenou ústavní výchovou bylo v zařízeních 5 043 dětí, s předběžným 
opatřením 771 a s uloženou ochrannou výchovou 83. Čtyři děti byly v zařízení umístěny na 
základě žádosti zákonných zástupců a 432 dětí požádalo zařízení o prodloužení jejich pobytu. 

Střediska výchovné péče evidovala v letošním školním roce 14 018 klientů, což je o 864 kli-
entů více než v minulém školním roce. Počty klientů středisek narůstají meziročně o stovky 
klientů.

26  Viz TZ Kvalita výchovně-vzdělávací činnosti v zařízeních pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy https://www.csicr.cz/cz/Dokumenty/
Tematicke-zpravy/Tematicka-zprava-Kvalita-vychovne-vzdelavaci-cinno 




